

春节将至，家电下乡产品热销，一些消费者不知该如何购买—— 购买补贴家电 注意这些细节

□记者 王蕾 实习生 邓振华

春节前，家电下乡产品销售进入高峰期，由于部分农村消费者对家电下乡产品的各种特性缺乏了解，在购买补贴家电的过程中遇到一些麻烦。市商务部门及市消协相关人士提醒农民朋友，在购买家电下乡产品时应查看产品专用标志，还应了解清楚售后服务情况。此外，购买者享受补贴政策需备齐个人的身份证明材料。

家电下乡产品有专用标志

伊川县农民王先生想在春节前购买一台享受补贴政策的冰箱，但是面对商场内品牌、种类众多的冰箱产品，他不知哪些才是家电下乡产品。

市商务部门的工作人员说，中标企业在生产家电下乡产品时，会按规定对家电下乡产品加制统一

的产品标志卡及号码，保证产品与标志卡一一对应，及时将生产、发货信息录入家电下乡信息管理系统，并确保各项数据真实、准确。如洗衣机、彩电等产品外包装应印有家电下乡产品说明，产品说明书上贴有家电下乡产品标志卡。另外，根据相关规定，销售网点应在醒目位置悬挂“家电下乡指定店”标志牌。

了解清楚售后服务是关键

洛宁县农民张女士不久前购买了一台液晶电视，使用半个月后电视便出现花屏现象，张女士要求商家退货被拒绝。

市消协相关人士提醒消费者，根据目前国家实施的“三包”政策，彩色电视机、黑白电视机都享受“整机一年，主要部件三年”的“三包”政策，但是液晶电视还未列入“三包”范围，此类产品的保修期往往由商家决定。因此，消

费者在购买液晶电视时应仔细阅读产品的质保承诺书，以免商品出现质量问题后引发纠纷。

享受家电补贴所需材料

新安县农民郭先生前日在市区一家家电卖场选中了一款享受补贴政策的太阳能热水器，却因没有携带户口簿而被商场销售人员告知无法享受补贴政策。

市商务部门的工作人员说，根据有关规定，销售网点在农民购买家电下乡产品时应当查看其身份证明材料，对符合补贴条件的，在家电下乡信息管理系统中录入产品的销售及补贴备案信息。

销售网点必须留存家电下乡产品标志卡、购买人户口簿、购买人身份证、购买产品发票、储蓄存折等的复印件，并在农民购买家电下乡产品之日起3个工作日内，将上述材料提交指定的乡镇财政所办理补贴兑付手续。

黄河湿地铁谢段发现一枚旧炮弹



谢新要在黄河湿地发现旧炮弹。



技术人员把旧炮弹放进装着沙子的纸箱。

昨日，黄河湿地铁谢段发现一枚旧炮弹。市公安局治安支队接到报警后，立即指派洛钢资产管理中心武装部6名技术人员在炮弹发现地点对旧炮弹进行技术处理，排除了危险。

技术人员任彦召讲，这枚旧炮弹是二战期间日本制造的82型迫击炮弹，内有TNT炸药，引信仍在，随时有爆炸的危险。

任彦召说，这枚日本制造的82型迫击炮弹是日军侵华的罪证，近期将被运到安全地点进行销毁。他提醒市民，如果发现旧炮弹请立即报警，在专业技术人员到达前不要移动炮弹，以免发生意外。

记者 陈占举 实习生 王小龙
摄影报道

洛阳网 洛阳人的网上家园
WWW.LYD.COM.CN
点击生活 服务无限

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618

车厢里烟雾缭绕 小孩儿都呛哭了

县乡客车上，禁烟标志无人睬

□记者 邓超

1日，从宜阳坐客车来市区办年货的张女士一路上被熏得够呛。她说：“车厢里坐满了乘客，天冷，窗户不开，几个人不停地吸烟，司机也不管……”

春运已经开始，各级道路交通管理部门都在全力以赴保障交通安全畅通。县乡客车车厢内吞云吐雾的“烟枪”，不但影响了其他乘客，还给安全带来隐患。

乘客投诉：车厢烟雾缭绕，让人受不了

1日，张女士带着小孩来市区办年货，坐的是宜阳至洛阳的客运班车。“我们刚坐下，前排两个男的就开始抽烟，乘客越上越多，吞云吐雾的人也多了起来，弄得整个车厢烟雾缭绕，我的孩子都被呛哭了。”张女士说。

后来，张女士实在受不了了，去找司机，希望司机提醒乘客不要吸烟，但司机摆了摆手说：“没办法。”

张女士表示不理解：“车厢里明明贴着禁烟标志，难道只是形式吗？”

记者调查：县乡客车上，禁烟标志不管用

接到张女士的投诉后，记者先后登上几辆开往不同地方的县乡客运班车，进行了调查。

在一辆洛阳至伊川的客车上，最后一排有人点着了一根香烟，青烟很快飘散，整个车厢里都能闻到呛人的烟味，有乘客皱着眉头捂住了鼻子。

途中，又有几名乘客加入了“烟枪”的队伍中。由于天气较冷，车窗都没有开，密闭的车厢内空气很差。

记者留意到，车门上和车厢内都贴有“严禁吸烟”的标志，售票员和司机却没有阻止乘客吸烟。

在洛阳至栾川、洛阳至孟津的客运班车上，记者都发现了对禁烟标志熟视无睹的烟民。

运管部门：劝阻乘客吸烟，司乘人员有义务

县乡客车上为何禁烟难？司乘人员应不应该劝阻乘客吸烟？昨日，记者就此问题采访了市运管局客运科负责人。

据了解，今年春运期间，各县、乡至市区的客运班线有200多条，投入运力超过1000辆，县乡客车担负着相当重要的客运任务。

“作为公共场所，客车车厢理应在禁烟范畴。”该负责人说，相比之下，目前跨市、跨省的大多数客运班线要求都比较严格，但县乡客车运行线路短、行驶时间短，乘客上下车较频繁，再加上目前没有针对客车车厢内禁烟的强制规定，因而县乡客车上的司乘人员大多数禁烟意识不强。

“但从安全和为乘客提供舒适乘车环境的角度出发，司乘人员对吸烟行为有劝阻、制止的义务。”这位负责人说。

许多乘客建议，有关部门应将车厢内的禁烟工作纳入安全措施，对司乘人员进行考核，像公交车内禁烟一样逐步将县乡客车禁烟工作常态化。

旺角烧鹅仔 协办
品质打造品牌
品牌延伸品质
订餐电话：63335666

绑架儿童还赌债作恶终要落法网

伊川警方9小时侦破一起绑架儿童案

□崔蕾

本报讯 2月1日，伊川县公安局刑侦大队侦破一起绑架儿童案，两名犯罪嫌疑人被当场抓获，被绑架的两名儿童获救。

当日中午，41岁的郭先生到伊川县公安局报案称：其子郭某(8岁)和其侄子郭某某(7岁)被绑架，绑匪索要10万元赎金。

接到报案后，专案组民警走访群众，认真排查，一张搜寻绑匪及被绑架儿童的大网面向县城及周边乡镇悄悄张开。当日傍晚，绑匪给郭先生打电话催要赎金，民警接过电话与其周旋。绑匪将赎金由10万元降至5万元，民警称如果先放一个小孩，就将5万元赎金全部给绑匪。

经过几个回合的较量，至当日20时20分，急于拿到现金的绑匪终于答应先将郭先生的儿子放回。一名绑匪带着郭先生的儿子和办案民警约定在伊川某宾馆门口接头，一手交孩子一手交钱。当办案民警

到达地点后，绑匪又说到另外一个地点接头。几次变换地方后，在县城一条巷子里，假扮成孩子家长的办案民警和绑匪见面。在交接孩子的时候，机智的民警称必须看到另外一个孩子才能给钱。民警在成功解救一个孩子后，派人跟踪绑匪。

当日21时30分，两名绑匪通过电话商议，几次变换交易地点后终于通知郭先生在县城北花坛附近一个超市门口交易。在另外一名绑匪带着郭先生的侄子到达超市门口和前一名绑匪碰头后，专案组民警将其当场抓获，并解救了郭先生的侄子。

经审讯，犯罪嫌疑人李安学(男，22岁)和李辉(男，24岁)交代了全部犯罪事实。2009年，两人染上赌博恶习，欠下巨额赌债无力偿还，在看影视剧的时候，萌生绑架儿童索要赎金还债的犯罪念头，学着剧中犯罪分子的手法进行操作，没想到实施犯罪不到9个小时就落入法网。

目前，两名犯罪嫌疑人已被刑事拘留，案件正在进一步审理中。